

酷勁型男 氣質美女 beauty show 決選出爐

陽光徐偉書 古典林敘如 分獲冠軍

【記者陳泊村報導】由本校課外活動輔導組與自由時報主辦的「酷勁型男 氣質美女 beauty show」，於上週二(8日)在學生活動中心進行決選，男、女冠軍分別由財金三徐偉書、英文三林敘如當選，各獲得獎金一萬元及獎牌一面。

決選活動由英文系校友路嘉怡及名模余謙謄網主持，現場搭起伸展台，讓參賽同學走秀，並邀請瘦身美容專家唐安麒、本校諮詢組長胡廷薇、伊林副總陳宛若、經理蔡玉至、雅詩蘭黛公關經理蔡易伶、造型師熊好、愛鮮家代表王思文校友等7人擔任評審。學生活動中心內擠滿親友團及觀眾，爭相看美女型男們走秀，美女們小露姣好身材，型男們則紛紛放電，一舉一動都引起尖叫聲不斷，昏眩燈光、熱情音樂，加上此起彼落的閃光燈，宛如名模走秀活動。

林敘如以「氣質古典、談吐優雅」獲得氣質美女冠軍，當知道獲得第一名時，她驚訝又興奮，她除了謝謝評審的青睞外，也打趣說：「期中考要到了，終於可以鬆一口氣好好讀書了。」徐偉書則以「動作自然、笑容可

愛」獲得型男冠軍，他笑著說：「大概是我以自然的笑容打動評審吧！」其實他去年暑假參加新光三越陽光男孩選拔，已獲得冠軍，這次再獲型男冠軍，他覺得自己很幸運，他認為所有入圍者都很有型，而且參賽者間互相鼓勵，比賽氣氛很輕鬆。他為報答同學們推薦他參賽，並幫他加油，一萬元獎金已經準備出來請客。而土木四李家豪、英文三莊皓安分列型男二、三名，土木一張連潔、教科四楊雲菲則是美女二、三名。值得一提的是，本次氣質美女前三名全由本校親善大使公辦，親善大使的素質可見一斑。

另外現場還頒發其他6個獎項，分別是自由時報票選的人氣美女楊雲菲及人氣型男得主李家豪；「20天纖體大作戰」瘦身成績最優者，由土木一方良弘在短短20天內瘦了6公斤、經濟二黃羿登獲了4吋腰，分獲一萬元獎金；魔鬼曲線獎由機電四梁登凱、土木一張連潔獲得；腰臀比例獎由土木二郭韋群、公行三陳子秋獲得；最佳骨架獎由航太四呂紹台、國貿一曾子凡獲得；最熱情的親友團啦啦隊，則由僑生聯盟及土木系獲得。



▲擔任親善大使的英文三林敘如，以「氣質古典、談吐優雅」獲氣質美女冠軍，而陽光男孩財金三徐偉書則以「動作自然、笑容可愛」獲型男冠軍。



校慶音樂會繞樑三日不絕於耳 琴管演出緊抓住觀眾 非洲鼓樂震撼人心



▲「西非部落」樂團身穿西非傳統服飾，在舞台上熱情地載歌載舞，奔騰的鼓聲，震撼人心。

【記者陳貝宇報導】本校通識與核心課程中心為慶祝55週年校慶，特別於文鐘音樂廳主辦一系列音樂會，其中以3、4日舉辦的「琴管合鳴」及「世界音樂之旅--非洲鼓樂」這兩場別具特色。

55週年校慶音樂會，由「琴管合鳴」音樂會揭開序幕，特別邀請到姊妹校加州州立大學沙加細度分校專研小號的教授Gary Dilworth，於百忙中抽空前來表演，他時而沈穩時而輕快的小號演出緊抓住觀眾的耳朵。

其他的表演者，包括雙簧管演奏家千秋穎、鋼琴演奏家李瑛瑜，以及王映丹、楊智輝、林奕堂、曾黎玲等各大院校老師。田園曲中，單簧管和小號一搭一和，彷彿在輕聲呢喃，五重奏的輕快活潑將「易白爾木管五重奏」中繽紛歡愉的氣息散播全場，而最後一曲是Dr.Gary特別選定，以西藏宗教為背景的現代作品Mandala(西藏神壇)作為壓軸，「琴管合鳴」就在充滿邊疆風情和西藏宗教神秘氣息中畫上完美的句點。

本校音樂會亦吸引了不少校外人士慕名而來，道生聖樂學院木笛專修班一年級的陳詩桐即羨慕地表示：「淡大願意以此種形式回饋給同學是很有意義的。」

另外，「世界音樂之旅--非洲鼓樂」邀請到「西非部落」樂團來表演，團員皆為台灣人，其中張紘之是本校傳傳系的兼任講師。團員身穿西非傳統服飾，打著赤

腳，使用金貝鼓、敦敦鼓(dun dun)、Ashiko鼓展現活力，凌亂中自有一股曠野的韻味，時而如珠落玉盤般清脆悅耳，時而石破天驚、聲震林木，氣勢奔騰的鼓聲，深深震撼人心。他們不時地穿梭在觀眾席之間，台上台下一片熱絡歡愉，甚至帶著觀眾一起大聲尖叫、上台打鼓，讓觀眾也同時參與演出。這場表演吸引了許多父母親帶著孩子們，前來探索非洲文化，也為會場帶來更多歡笑聲。

最後一曲的「格雷聖歌」，別出心裁地將西非的原始鼓樂結合中東深遠的笛聲、中國熱鬧繁複的北管，及現代感十足的電音，展現傳統與現代融合的不同風情，獲得現場如雷的掌聲。

宋少卿相聲 說唱逗趣反菸毒愛滋

【記者鍾宇婷報導】由春暉社承辦的「春暉有情·青春飛揚」於3日晚上，邀請廷威醒獅劇團、相聲藝人宋少卿表演說唱藝術。宋少卿以精采的單人相聲介紹相聲歷史、比較各地方言如北京話、山東話、台語、客家話等特色，流利明快的節奏和新穎的內容，逗得同學們捧腹大笑、鼓掌喝采。

宋少卿之前曾來過本校表演，這次他帶來新的相聲夥伴——藝人倪榮弟孖子「御天」攜手演出。兩人一搭一唱，默契十足，配以生動活潑的肢體語言，從各式各樣的角度切入春暉週主題「反愛滋、菸毒、校園安全」。包括麻辣的「A片」橋段、造句相聲等等，不時把觀眾的情緒帶到最高點。

接著廷威醒獅劇團邀請台下師生上台嘗試「打獅鼓」，還包括來自德國的中文系留學生。大家都打得有模有樣，氣氛十分逗趣輕鬆。座談時間，問題五花八門，有同學要求宋少卿來一段「山神」表演，也有同學請問如何能訓練自己說話的技巧和口才。宋少卿表示，多讀、多旅行，能使一個人懂得如何清楚表達自己的意見。

卡拉OkLa現場演唱大賽 周定緯奪冠

【記者林靜雯報導】5日下午1時由大傳系實習電台「淡江之聲」所舉辦的「卡拉OkLa現場演唱大賽」在本校覺生紀念圖書館旁熱鬧開唱，由決策一週定緯以一歌曲手林俊傑的「江南」奪冠，成為新一代歌王。

對於冠軍周定緯的表現亮麗，評審Swing Jack音樂公司作曲人安欽雲表示：「他很有自信，一副就是要來拿冠軍的樣子。」其他選手也在現場深情演唱，第二名由去年獲得冠軍的中文進學則李成漢，以歌手周杰倫的「開不了口」獲得，而連管四陳依琳則以歌手李玖的「真情人」，以豐富肢體語言與穩健台風跑走第三名。

旺福樂團熱力四射 蛋捲廣場high翻天

【記者陳貝宇報導】曾獲獨立海洋音樂大獎評審團大獎的旺福樂團，5日讓蛋捲廣場熱力四射一下午，現場聆聽的電機2B廖一如同學說：「能現場聆聽演唱真的很棒，希望下次音響設備可以再加加強，也企盼學校常常舉辦類似活動，讓校園活起來。」

1998年成團的旺福樂團，在「半成年主張」專輯中一炮而紅，最近更出版「旺福誌」專輯，他們現場演唱主打歌「DoReMe」，讓現場同學沉浸在歌聲中。

導盲犬協會擺攤 拉布拉多犬人氣超旺

【記者陳淑文報導】校慶活動熱鬧展開，5、6兩日吸引了不少廠商和社團進駐海報街設施，其中台灣導盲犬協會攤位特別引人注意，由3隻可愛的拉不拉多犬守在一旁，路過的師生無不駐足觀看。

導盲犬訓練師陳長清表示：「風靡本校的導盲犬--Ohara，就是由台灣導盲犬協會提供、也是我在紐西蘭時一手訓練出來的。」接著又表示，大眾對導盲犬的了解還不夠多，往往造成盲胞和導盲犬的困擾，我們要宣導「三不一問」的原則--「不餵食」、「不撫摸」、「不呼叫」和「詢問盲胞是否需要幫助」，讓大家都能夠對盲胞和導盲犬給予更多的幫助。

目前導盲犬協會的資金皆由各界捐助而來，陳長清希望大家可以有錢出錢、有力出力，讓盲胞和導盲犬有更光明的未來和更寬廣的路。

校園驚傳騷擾 教官呼籲目擊者指認

【記者林筱庭報導】上週一(7日)晚上約7時30分在本校驚聲書樓，一位文學院女同學被陌生男子襲擊並撫摸大腿，由於事發突然，同學尚未得及反應，男子即已遁逃。經調閱監視錄影帶，教官廖中天安表示，該男子年約三十多歲，高約170公分，短髮西裝頭，方型國字臉，身材略顯壯碩，事發當天身穿白色T恤、灰短褲，未戴眼鏡，希望當日目擊者能出面指認，或發現特徵相類似此人者，能通知軍訓室教官。

廖中天安建議同學在發生類似騷擾事件時，言語上應立即喝止對方，並大聲呼求旁人協助，同時可撥打警務分機：2110或2119，軍訓室分機：2255。

朱宗慶打擊樂團 熱鬧歡騰賀校慶

【記者熊君君報導】朱宗慶打擊樂團2團--躍動樂團，於5日下午在文鐘音樂廳，以日本人繼田和廣作曲的「夢幻列車」作為序曲，帶領觀眾進入輕鬆愉快的打擊樂旅程。

躍動樂團以非洲民族樂器「對話鼓」，慶祝淡江55週年校慶，並帶來了非洲鼓、鋼鼓、非洲木琴搭配現代打擊樂器，加入手、足等原始表現方式，在「閃亮的日子」曲中，展開一場熱鬧歡騰的慶典。

馮如梅、蘇薇之、曾新全、簡任佑等12位躍動樂團團員，用一雙雙的鼓棒，在晴朗舒服的午後，敲響每位觀眾躍動的心。現場觀眾教科四陳冠伶表示：「看到躍動樂團的團員，都是與自己年

齡相近的學生所組成，深受他們對於音樂的熱忱和誠摯的表演感動。」

躍動樂團共演出「夢幻列車」、「嘉洛舞曲」、「費德」、「楓葉」、「拉丁舞曲」、「昆比亞舞」等10首曲目。其中，演奏曲目之一的「台灣歌謠新韻」，是他們組合「天黑黑」、「丟丟銅仔」、「望春風」、「六月茉莉」等9首耳熟能詳的台灣歌謠，並結合西洋樂器與鑼鼓、鈸等民間傳統樂器，充滿濃濃台灣味。在展現爵士鼓精采獨奏的「展現傳統的小孩」曲畢，現場觀眾意猶未盡，安可聲不斷，最後觀眾以雙手和樂團的打擊樂器共同演出歡聲雷動的「西班牙」作為安可曲。

飛天蛋捲 九宮格 蛋捲節人氣強強滾

【記者王學寧報導】6日中午11時，由英文一A李麥珊等44位11月份壽星同學，於蛋捲廣場排成「3」的形狀，以象徵學生會主辦的第三屆蛋捲節，齊聲喊出「蛋捲節，生日快樂！」學生會提供了多樣精美紀念品，包含徽章、雨傘及馬克杯，圖案皆以「蛋捲起飛」為主題，呼應了蛋捲今年可愛的翅膀造型，象徵著淡江師生們的夢想一起起飛。

蛋捲節共分為「飛天蛋捲」、「九宮格」丟球比賽、「夾夾樂」及「蛋蛋不落地」四項活動，其中最特別的活動非「飛天蛋捲」莫屬。「飛天蛋捲」由兩人組成一組，一人將蛋捲放置在跳板的一端，另一人由另一端躍下跳板，並以嘴巴接住彈起的蛋捲，考驗同學的反應速度。儘管難度頗高，航太三鍾繼緯以3分鐘接下14個蛋捲的佳績奪冠。其他參賽同學也都一飽口福，幸運

嚐到喜年來特別贊助，尚未上市的「魚糖瑪奇朵」口味蛋捲。

另一項廣受歡迎的「九宮格」丟球比賽，挑戰同學的臂力及準確度，現場吸引了許多同學參加，英文三A莊皓安以擊倒五格拿下當天冠軍，表示明年再來挑戰；「夾夾樂」也非常有趣，在規定時間內以頸部夾取並傳遞最多紙卡的組別即可獲勝，考驗參賽同學們的肢體默契，比賽由統計四B林賢赫為首的團隊拿下冠軍。特別是，參與「夾夾樂」的馬來西亞僑生非常踴躍，最後彷彿成了「馬來西亞同樂會」；「蛋蛋不落地」為二人一組，輪流用棒子打穿多層不同色塊組成的圓柱，但圓柱最上方放置的蛋不可以落地，打出越多層色塊越厲害，這項活動也吸引了不少「大力士」前來挑戰，最後由機電系四A徐國軒脫穎而出，奪得冠軍。

各國小吃匯集 園遊會宛若小型聯合國

【記者曾信翰報導】5、6二日的校慶園遊會，學生會這次集合了高雄、花蓮等校友會及僑協會等社團，販賣各地名產和小吃，特別是僑協會匯集了港澳、大馬、美非、印尼及泰國，使整個會場宛如是個小型聯合國，讓同學們不必出國，也能體驗到最道地的文化與美食。

「快來買喔！只剩蜜錢，賣完就收囉！」哇！是誰生意這麼好啊？原來是蘭陽校園的同學第一次參加園遊會擺攤，所販賣的宜蘭餅、牛舌餅很快就銷售一空。而學校各行政及教學單位，包括人事室、理學院、管理學院、國際研究學院等，都共襄盛舉舉辦義賣會，尤其是人事室打著養生旗的「腰果素油飯」大受好評。而英專路上的巧喜髮廊，特別設置攤位，吸引了許多同學，甚至連淡水鎮居民也跑來體驗，英文進學一許若濛表示：「以前沒嘗試過在那麼多人面前剪頭髮，很緊張，但感覺還不錯！」此外，學生會當天舉辦了「童話世界」的活動，內容包括了讓同學扮成熊貓、樹人、吸血鬼、拇指姑娘等各種造型的「童話遊行」，沿路吸引不少人搶著跟他們合照。

文化祭 瀰漫濃濃童話味

【記者劉昆龍報導】5日下午，學生會舉辦以「童話出走」為主題的一系列文化祭活動，將各系學院及社團打造成融合各國的童話，不僅表現出本校邁向國際化，也凸顯出學生的創意無限。

學生會於當天邀請到本校建築系同學，在海報街設計出一道雄偉的大門，象徵著「打開城門，迎接美麗的童話世界」，這座大門，引起了不少本校同學的驚奇，同學們都覺得似乎來到了「霍格華茲」。

接下來的「童話遊行」讓同學們裝扮成各種童話故事中的角色，例如：白雪公主、中古騎士、小矮人、巫師、拇指姑娘等，在校園中遊行與其他同學同歡樂。而「歡樂國度」則是邀請到知名小丑表演來逗趣演出，除了表演魔術之外，還表演各項雜技以及歌舞劇表演，帶給師生們另一種感官享受。

「奇幻旅程」活動邀請到外語學院、僑聯會以及各社團的同學表演外語戲劇及外語歌曲，整個校園中充滿著濃濃的外語味。



(記者郭展宏攝)

▲園遊會人潮眾多，印尼僑生現場製作「蛋包麵」，民眾排隊等著購買熱騰騰的風味美食，一飽口福。

悠閒時光 魔法村莊 反應十分熱烈

【記者陳思堯報導】本校學生會分別於7、8兩日，在海報街舉辦「悠閒時光」點心活動與「魔法村莊」改變造型活動，現場人潮眾多，在午後陽光中享受悠閒下午茶。

參與「悠閒時光」活動的人數超出預期許多，學生會前準備好的小泡芙早已在兩點前發送完畢，為因應絡繹不絕的人潮，學生會臨時追加了許多小點心發送。而學生會製作的校慶吉祥物——「雞」，因為相當逗趣，大家都爭著與它合照，另外學生會設計製作的55週年校慶紀念品——伸縮傘，也同樣廣受好評。

「魔法村莊」的活動則受到相當多女學生的喜愛。除了學習擦美美的指甲彩繪外，女同學們也很關心自己的皮膚狀況與身材曲線。在親善大使團擔任專業美妝的講師葉文華，在現場提供各項皮膚保養與彩妝的資訊，她表示：「希望每個女孩都要學習一些簡單的彩妝，因為化妝是一種趨勢也是一種潮流。」

本校交換生法國燒傷 病情幸已穩定

【記者王學寧報導】前往法國姊妹校弗朗士孔泰大學的二名法文系交換生及一名法文系校友，於3日大學宿舍火警中受傷，其中法文系交換生宋壽蓉全身25%灼傷，已轉往里昂醫院治療，而另一名交換生劉宛貞及校友王葉芳則分別因手部灼傷及逃生時摔傷，目前在當地Group Hospitalier Edouard Herriot醫院休養。

關於宋壽蓉的灼傷情形，醫生表示：「還不確定何時能出院，但目前情況樂觀穩定。」法文系主任蔡淑玲在得知消息時，立即前往探視，她表示：「所幸本校前往該校留學的其他14位同學皆及時逃出，傷者的情況目前也已穩定。」本校外語學院院長宋美琪及代理主任楊淑娟，也已致電同學關心並安撫情緒。法文系表示，據當地警方調查，事發前看到附近有幾個不良少年喧鬧，初步懷疑是人為縱火，目前仍在調查中。由於學生受到驚嚇，該校已安撫學生情緒，並安排研究生隨侍照顧，做好初步的處理。

「綠光森林」主角蒞校 學生瘋狂

【記者曾信翰報導】台視偶像劇「綠光森林」導演馮凱帶領戲中主威廉、阮經天、劉品言、宋智愛4位主角，於本月4日在蛋捲廣場和軒軒花園舉辦簽名會和試片會，吸引許多同學頂著陽暈一睹偶像風采。

此次活動由雄友會主辦，執行長數學二秦廷宇表示：「能夠舉辦這樣的活動真的很棒，讓同學與演員更親近了！雖然在與電視台接洽有遇到瓶頸，但看到活動這麼順利，一切都值得了。」

在軒軒教室舉辦的試片會，除了播放劇中精彩畫面外，主辦單位更特別安排本校大傳二劉昆龍、林佩蓉兩位同學，分別飾演男女主角，上演一段劇情：「我不是你的誰，但是我的誰，我是個從過去回來的人。」劉昆龍同學強忍住笑，林佩蓉回應：「對不起，我心中只有一個人，他就是威廉！」雖然是段深情動人的劇情，但當場上演卻變成了爆笑劇，立刻引起在場同學一陣哄堂大笑。

野鳥社舉辦3天2夜福山之旅

【記者溫雅茹報導】野鳥社將於本月18至20日舉辦三天二夜福山之旅，行程包括：造訪福山、大湖之遊、夜間觀察、水鳥區及五峰旗瀑布等活動。

野鳥社還安排了樹蛙及螢火蟲等夜間觀察活動，這對於生長在都市的同學來說，是最具期待性的項目，另外宜蘭有名的水鳥區，亦是野鳥社此次參訪的主軸，最後吳政儒社長將帶領社員們前至五峰旗瀑布，觀看美麗瀑布之景，作為這一趟福山之旅的最後尾聲。

資管20年系慶 場面盛大空前

【記者符人懿報導】資訊管理系於校慶當天同時慶祝創系20週年，於淡水校園商管大樓舉行慶祝活動，共有47個畢業班超過250位系友攜家帶眷返回母校，場面盛大空前，資管系也請系友留下資料，贈送紀念杯、環保袋、鑰匙圈、iCash卡。

系主任蕭瑞祥表示，沒想到這次活動竟然超過200人參加，表示各屆聯絡系友相當投入在這次活動，才有這樣圓滿的成果。當天各系友表決通過系友會章程，並選舉首任會長，由曾任總統府青年工作團團長的黃西田當選。現場播放資管系精心製作的退休或離職教師錄製的VCR，內容除了慶祝資管系20歲生日外，也勉勵系友與在校同學，場面令人感動，許多同學看到曾經教導過他們的老師，觸景生情，不禁掉淚。

資圖系友會 雙雙對對回娘家

【記者謝承翰報導】資圖系友會，5日邀請一百餘名系友返回母校，在今年「雙雙對對回娘家」的號召下，其中有5對鸚鵡情深的情侶出席，分別是江守田、黃淑貞、程耀嘉、江思嫻、溫仁助、黃綠婉、余崇諤、麥光珪、黃信捷、周允文、劉育惠、謝焰盛、王喜沙等系對，他們來到現場，大家就起鬨要求他們描述昔日交往的趣事。

第1屆江守田與第4屆黃淑貞是活動當日最受到系友矚目的夫婦，他們在系上的一場送舊活動相識，現在他們的女兒就讀本校保險三，讓他們擁有了「全家淡江江，情定五虎崗」的佳話。榮獲2005金鷹獎的系友劉淑德，為今年系友會上最具光芒的焦點人物，劉淑德說：「校訓『剛毅樸實』造就我在業界的成就，感謝淡江提供良好的學習環境，期許学弟妹在校期間更多充實自我，莫入淡江空手而回。」

統計系友團聚 張紘炬致詞

【記者林祐全報導】統計系於5日舉行系友大會，共有九十多名在各界服務的畢業系友及家眷返回母校。曾於民國70年至73年間擔任統計系主任的前校長張紘炬博士在致詞時，還挪揄自己：「卸系主任工作，才開始發福！」

統計系友會於前校長張紘炬擔任系主任時成立，在歷任會長李明勳、林樹雄及現任會長陳志欣共同努力下，系友交流活動頻繁。張紘炬表示，現在統計系無論師資、學術論文發表及系務發展，在全國各大專院校統計相關系所中最完整豐富，但未能順利設立統計博士班，只能在管科所博士班規劃統計組，希望能夠再接再勵，使學術研究體系更為完整。

今年統計系友大會特別於55週校友慶舉辦，也讓許久未回母校的系友們，藉著系友會活動前來慶祝，第一次參加系友活動的63年畢業、中央存保公司副總經理潘隆政說：「很久沒回母校了！這次參加系友會感覺很好，看到這麼多學弟妹，就像是一個大家庭一樣，今天能在社會上小有貢獻，要抱著追本溯源的心回母校。」

化學系友會 開心話當年

【記者顏淑惠報導】化學系第14屆40多位畢業系友，5日校慶當天齊聚淡江。當天有的系友特地從美國搭機返台，有的則從南部驅車而來，大家一見到30多年不見的老同學，皆開心的聊起當年種種。

校友之一的麥洛化學董事長陳振惠提到教授魏和祥感觸良深，他說：「曾有一學科被魏老師『當』掉，印象深刻哩！」其他校友也立即應聲附和表示，在課業上的確被魏老師「整」得很慘。會中特別頒發獎狀予三東公司董事長詹煥忠，感謝他樂捐30萬給化學系作為發展基金。化學系主任王伯昌不忘鼓勵系友們以母校為榮，並藉機募款邀請系友們多多益善，成為培植學弟妹們求學基金，或讓教師、研究生可與系友設立的公司進行產學合作。畢業系友南赫及展都貿易總經理黃南斌，更拋磚引玉當場應允回饋母校，樂捐新台幣30萬元。

會後各系友及師長們驅車前往淡水漁人碼頭的海宴餐廳舉行餐會，共敘話舊，場面好不熱鬧，參加的系友們皆開心表示，很榮幸受邀回來共同為母校慶生。

來函照登

針對淡江時報10月31日所述柯志恩所長所言：「女生可以為自己行為負責，為感情留下紀念，發生婚前性行為有何不可？」柯所長澄清，她並不鼓勵婚前性行為，其所抱持的觀點是，大學生女性可以為自己的行為負責，且在不妨礙社會大眾利益的原則下，實在不須為自己的婚前性行為背上沉重的道德污名。

更正啟事

622期四版日語演講比賽中所提：日文四陳郁虹，乃為「陳侑虹」之筆誤，謹此致歉。